
  

 
 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 

 

OGGETTO: << Spostamento del Nucleo per gravi cerebrolesioni acquisite: necessaria rivalutazione urgente 

in ambito ospedaliero >> 

 

Premesso che un recente articolo di stampa ha riportato la presa di posizione dei familiari dei pazienti 
assistiti presso il Nucleo per gravi cerebrolesioni acquisite (GCA) attualmente collocato all’Ospedale 
San Giovanni di Dio; 
 

considerato che i familiari hanno formalmente rappresentato al Presidente della Regione la propria 
contrarietà al trasferimento del servizio nei locali dell’ex Pneumologico di via Vittorio Veneto, 
chiedendone il mantenimento in ambito ospedaliero; 
 

evidenziato che i pazienti afferenti al Nucleo GCA presentano condizioni di elevata complessità clinica, 
spesso in stato vegetativo o con gravissima compromissione dell’autonomia, tali da richiedere 
continuità assistenziale ospedaliera, disponibilità immediata di competenze specialistiche 
multidisciplinari, accesso diretto alla diagnostica d’urgenza, alla rianimazione e alla terapia intensiva; 
 

preso atto che secondo quanto riportato la riorganizzazione prospettata non risulterebbe supportata 
da motivate evidenze cliniche documentate, ma risponderebbe prevalentemente a esigenze logistiche e 
amministrative, con il rischio di una possibile riduzione dei livelli di sicurezza assistenziale e di un 
disallineamento rispetto alle linee guida ministeriali in materia; 
 

sottolineata l’attualità e l’urgenza della questione, attesa la particolare fragilità dei pazienti coinvolti e 
la necessità di garantire standard assistenziali elevati e appropriati; 
 

la sottoscritta Consigliera regionale interroga l’Assessore competente per sapere se: 
 

1. non ritenga di rivalutare, sotto il profilo tecnico-sanitario, la decisione di trasferimento del 
Nucleo per gravi cerebrolesioni acquisite, rivedendola sulla base di criteri di appropriatezza 
clinica, sicurezza del paziente e piena integrazione con la rete ospedaliera per acuti. 
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